

全市农商银行 政银合作精准助力就业创业

“经济下行期，融资太难了，没有创业担保贷款，我们的经营可能会出现大问题。”看到企业存款账户实时到账的240万元，鱼台县某人力资源服务有限公司法定代表人激动地说。该公司是一家常年经营职业介绍、指导和人力资源培训的企业。前段时间因疫情影响，企业无法正常向外输出务工人员，经营和资金周转出现较大困难，鱼台农商银行了解情况后，立即为企业量身定制金融服务方案，推荐办理了“创业担保贷款”，成功为其发放贷款240万元，解决了企业“急难愁盼”的问题。

深化“三种模式”，提升服务就业创业质效。全市农商银行坚持以“培树就业创业金融服务特色品牌”为出发点，以创业担保贷款投放为着力点，创新运行模式，充分发挥金融支持在促进创业带动就业中的重要作用。一是夯实“政银合作”模式。审计中心主动与人社局沟通对接，签订“创业担保贷款”战略合作协议，同时指导辖内农商银行党委与当地人社局签订党建共建协议，建立政银联动机制，推动资源共享、优势互补，为就业创业群体精准施策提供组织保障。二是实行“政银担”模式。全市农商银行积极与当地财政、人社、人行等部门沟通对接，按照创业担保贷款一站式服务标准，全面落实人社部门、财政担保公司、农商银行“多审合一”政策，形成“财政贴息、见贷即保、免收担保费、共同分担风险”的合作模式，实现“政府出政策、银担优服务、群众得实惠”多方共赢的新局面。三是推广“信用贷”模式。审计中心与市人社局沟通协调，指导辖内农商银行签订信用方式创业担保贷款合作协议书，符合条件的创业者无需提供任何形式的担保，即可获得快捷、高效的创业担保贷款支持，解决了创业初

期“融资难、担保难”问题。截至3月末，全市农商银行累计发放信用方式创业担保贷款1.23亿元。

强化“三种结合”，精准支持就业创业群体。审计中心指导辖内农商银行主动对接人社局、市场监管局、农业农村局等相关部门，集中获取客户清单，充分运用智慧营销系统精准画像，给予信贷支持。一是与服务新市民相结合。为着力解决社会普遍关注的新市民创业难问题，针对“短、小、频、急”的资金需求特点，全市农商银行创新实行“1+N”服务模式，“1”是一项“创业担保贷”政策性信贷产品，“N”为“免除反担保、免担保费、财政贴息、免资产评估抵押费”等多种优惠政策，加大对新市民创业资金支持力度。截至3月末，全市农商银行信贷支持新市民创业6989户，贷款余额15.2亿元。二是与支持乡村好青年相结合。全市农商银行紧盯赋能“乡村好青年”助推乡村振兴“一百千万”工程，联合团市委、各县(市、区)团委创建了228处“青创服务站”，实现集“金融服务、创业服务、就业服务、电商进农村、公共服务、涉农服务、志愿服务”等功能于一体。通过创新“金融+”服务模式，推出“青春梦想金融包”，持续为青年群体提供专属信贷支持、银行卡、支付结算、理财投资、增值服务等“一揽子”、个性化、便捷化金融服务。三是与助力返乡创业相结合。全市农商银行以重点客户对接为抓手，全面梳理辖区大学生、农民工等返乡创业人员信息，深入研判返乡创业人员资金需求，全方位推广“创业担保贷款”，量身定制信贷支持服务方案，积极落实各项优惠政策，让返乡创业人员真正享受到“政策红利”。截至3月末，全市农商银行支持大学生、农民工返乡创业贷款约15亿元。 张大为



4月6日，省联社济宁审计中心与市公共就业和人才服务中心举行党建共建签约仪式。双方将以党建为引领，大力建设“创贷之家”服务驿站，推行“创贷+”服务新模式，切实将双方党建共建优势转化为发展优势，为经济社会高质量发展注入强劲动力。

省联社济宁审计中心指导全市农商银行充分发挥自身优势，拓宽信贷服务渠道，坚持把“好事办好、好事办实、好事办优”，不断加大创业担保贷款投放，全面助力“大众创业、万众创新”。截至3月末，全市农商银行创业担保贷款余额43.52亿元，贷款余额约占济宁市全市金融机构的77.35%；本年新增担保额5.99亿元，占济宁市全市金融机构新增担保额的82.54%，存量份额、新增份额均居济宁市全市金融机构首位。

工行济宁分行 强化安全意识 建设“最安全银行”

工行济宁分行以建设“最安全银行”为工作目标，从安全教育、安全制度执行、消防安全管理和电信诈骗安全知识宣传等安全防范体系的落实，统筹谋划安全生产防范新思路，制定新措施，为客户营造安全稳定的业务办理环境。

加强安全生产制度落实，推进安全设施建设。该行针对外部欺诈风险事件特点，从防抢劫、防盗窃、防诈骗、防火灾等具体工作出发，制定预案应急工作计划，开展安全教育工作，提高全员安全防范意识。

强化外包监督管理，规避外包风险。该行针对远程监控守库、武装押运、驻点保安服务等外包服务工作，通过审慎制定合同条款、监督合同条款履行、加大隐患整改力度，消除各种潜在的不安全因素。

做好消防安全管理。该行认真贯彻“预防为主、防消结合”的工作方针，坚持防火灾高压态势，从日常用电管理、教育专题培训、防火巡查制度执行入手，不间断做好各项消防安全保障工作，同时结合消防户籍化管理，做到点对点的消防措施落实，把工作落实到消防责任人和管理人员的工作职责中去，做好本单位消防安全管理与监督，防患于未然，从根本上消除火灾隐患。 王剑青



近日，广发银行济宁分行举办了第七届趣味运动会。运动会共设置勇往直前、砥砺前行、力拔山河、旱地龙舟、定点投篮等6个比赛项目。该行员工分为6个团队参加比赛，各位选手各显其能、力争上游，各团队同心配合、协力进取，展现了广发银行济宁分行员工良好的精神风貌。 孔宁 摄

兴业银行济宁分行 防范洗钱风险 守护财产安全

为进一步提升社会公众反洗钱意识，有效预防和打击洗钱、非法融资、逃税等犯罪活动，维护社会稳定和金融安全，近日，兴业银行济宁分行积极开展反洗钱主题宣传活动。

修炼内功，夯实基础强本领。该行风险合规部门不断加强零售、公司业务条线的指导帮扶，持续加强员工教育和培训，通过风险提示、案例分析、专项培训等方式切实提高员工识别风险的敏锐度和应变能力，加大对新型违法犯罪案件及网络负面信息的搜集与关注力度，切实提升客户尽职调查工作水平。

多措并举，内外联动齐推进。该行充分发挥厅堂宣传推广的作用，在厅堂显著位置摆放反洗钱知识相关宣传手册，同时大屏幕循环播放反洗钱知识相关短片，积极向厅堂客户普及反洗钱知识。同时，组织员工积极走进社区，在网点周边居民区发放反洗钱知识宣传手册，以通俗易懂的语言向社会公众宣传反洗钱知识，引导公众对洗钱活动不参与、能识别、敢揭发，筑牢防疫反洗“双防线”。 卢川

山东农担 扶持“智能菇房” 助推村集体经济发展

为巩固和完善农村基本经营制度，助推新型农村集体经济发展，山东农担驻邹城市办事处以邹城市北宿镇政府主导，与邹城农商银行协调配合，突出以党组织领办合作社为突破口，蹚出了强村富民新路子。

据了解，邹城市北宿镇丁庄子书记领办合作社联盟，由丁庄、谷堆、西于庄、中洛陵等十个村书记领办合作社组织构成，以村支书陈杰为法定代表人的物源食用菌种植专业合作社，利用村集体闲置用地建设3000平方米的黑皮鸡枞菌智能菇房产业基地，“智能菇房”总投资需要600万元。

为破解村级集体经济发展融资难题，今年3月，在邹城市北宿镇政府的推动下，省农担邹城市办事处积极利用中央扶持壮大集体经济专项资金和农担按揭农业贷款资金，已顺利投放140万元，帮助丁庄子书记领办合作社联盟实现快速发展。

丁庄子书记领办合作社联盟通过和“智能菇房”的研发企业——山东世纪智慧农业科技有限公司合作，创新了一种“企业+智能菇房基地+合作社”的科技助农新模式。“智能

菇房”是拥有45项国家专利的可移动蘑菇栽培设施，蘑菇的生产过程可实现自动上下料，数字化调节菇房内的温度、湿度和二氧化碳浓度，手机软件远程调控监控，农户利用手机APP就可以了解蘑菇的各项技术指标，平时不用进入菇房，只有采摘时进入菇房，以此实现菇房良好的封闭性，避免杂菌污染。该公司与合作社签订“订单合同”，统一供菌料，统一技术指导，统一产品销售，合作社只需要做好日常监管和蘑菇采摘工作，13间智能菇房总占地面积3000平方米，可栽培黑皮鸡枞菌160吨，预计产值可达480万元，市场风险小、见效快，可以实现合作社迅速、长期致富，村集体经济快速发展。

“企业+智能菇房基地+合作社”的科技助农新模式，是一种生态环保可循环的村集体经济模式，是农业农村与设施农业和智慧农业的良好衔接。省农担驻邹城市办事处将联合各级政府、合作银行继续探索规模化经营道路，探索实现村集体经济、群众“双增收”的新举措、新模式，打造乡村振兴的邹城模式齐鲁样板。 刘峰 李超冉

邹城市税务局

深挖数据价值 让数据“活起来”

邹城税务局持续优化便民办税缴费举措，不断提升纳税人缴费人获得感和满意度，依托市局智慧平台，组建智控中心。积极探索大数据在税收管理与纳税服务等领域深层次运用，扎实推进基层税收现代化进程。

探索应用场景，让数据多“动脑”。邹城市税务局积极探索运用大数据技术投入税收管理与纳税服务工作，以科学化、量化的税收及相关数据，驱动税收工作的精益管理和行业风险的智能感知，实现对行业风险管理、税收宣传靶向发力、优惠政策落地见效、税收状况实时分析的精准把握提升数据运用的准确率和有效性。近期，

在大走访大调研工作中，着重在成品油专项整治、留抵退税一体化纳税人清单、个人所得税综和所得汇总清单、大调查大走访企业清单、核实信息确认涉税机构、2023年度外派单位税收征管清册、热线穿透式分析、5C5R指标整改等重点工作中，通过数据提取分析，极大提升了工作效率。

加强分析研究，让数据多“说话”。税收大数据具有覆盖经济领域全、反映经济活动快、数据颗粒度细、记载经济活动准等特点，海量大数据的分析和处理越来越重要。数据可视化可以将这些杂乱无章的数据转化为人们容易看懂的可视化图形图像，成为解决海量大数据信息处理问题的

十分有效的方法。根据数据特征及自身目标需求，通过挖掘出有效信息，发现其中价值，为税收管理提供科学依据。邹城税务局在市局指导和帮助下，第二税务分局制作加油站税控数据展示、小规模购销比对风险分析，为加油站综合整治、小规模购销异常提供精准、直观判断依据，实现了快速发现问题，快速响应解决，进一步提升了征管水平。

简化纳税服务，让数据多“跑腿”。邹城市税务局充分利用大数据分析平台，通过数据筛选、分析应用，准确为企业画像，动态分析和展示企业经营特点和税费优惠政策需求，精心制定税费服务方案，推出

“广泛税惠宣传+精准到位”服务，助力企业进入发展快车道。在认真分析基础上，分类汇总纳税人缴费人纳税需求，制作常见问题辅导指南，通过大企业线上沟通渠道、小微企业交流群等渠道推送至目标纳税人，简化纳税咨询，提醒及时申报，提升了纳税人幸福感和获得感。同时，进一步深加工共享热线数据，根据企业类型及发展现状，精准匹配税收优惠政策，在广泛宣传惠惠基础上，精准向纳税人推送税收优惠政策大礼包，确保纳税人应知尽知、应享尽享，让数据多跑腿，让税务人少跑腿，提升了宣传精准度和工作效率。 欣欣 锡强 鲁新

新华保险

养老保险专属商业养老产品 入选个人养老金产品名单

近日，中国银行保险信息技术管理有限公司官网发布了最新一批个人养老金保险产品名单，新华养老保险旗下“新华养老盈佳人生专属商业养老保险”入选个人养老金保险产品名单。

此款养老金产品入选个人养老金产品名单后，通过个人养老金资金账户购买将按照国家有关规定享受税收优惠在缴费环节，个人向个人养老金资金账户的缴费，按照12000元/年的限额标准，在综合所得或经营所得中据实扣除；在投资环节，计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税；在领取环节，个人领取的个人养老金，不并入综合所得，单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税，其缴纳的税款计入“工资、薪金所得”项目。目前个人养老金制度采用部分城市(地区)先行方式，只要在36个先行城市(地区)参加了职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险的人员即可参加个人养老金，没有户籍限制。本次“新华养老盈佳人生专属商业养老保险”纳入个人养老金保险产品名单，标志着新华养老相关业务迈入新的发展阶段。 新华

太保寿险

推出一体化风险解决方案

4月14日，中国太保寿险在云南苍山洱海举办了一场特别的发布会，全新推出“金生无忧”重大疾病保险，并联合国药控股定制一站式重疾专案管理服务“太保蓝本·无忧管家”，这是险企围绕产服体系升级，打造一体化风险解决方案的一次创新实践。

活动中，保险及健康医疗领域资深人士、专家学者与客户代表围炉漫谈，聚焦疾病风险，畅谈人生中可能面临的困境，探讨风险之下的最优解。中国太保寿险相关负责人介绍，中国太保寿险全新打造了市场中台，并由市场中台来建立产品开发的“中央厨房”，整合以健康、财富、养老为支点的“服务工厂”。

中国太保寿险全新推出的“金生无忧”重大疾病保险以做大重疾保额为产品设计核心，为被保险人提供至高300%基本保额的充足风险保障。同时，产品提供与保单交费期等长的“太保蓝本”服务，并在前5个保单年度升级为“太保蓝本·无忧管家”服务。该服务由中国太保寿险联合国药控股独家定制，从预防、诊断、治疗、康复四个阶段为客户提供主动、精准、高效、全面的一站式重疾专案管理服务。 孟维程

平安人寿

客户申请理赔3万元 最终到账54.7万元

今年2月，年仅23岁的平安人寿客户李女士在一次常规体检中发现胰腺肿瘤。此前，李女士在父母的引导下为自己配置了多重保障，姚女士是她的保险代理人。在得知李女士病情后，姚女士第一时间来到她身边，帮她整理、提交资料进行理赔申请。根据她的情况，李女士预计能收到3万元医疗险理赔款。但没有想到仅用时两天，她却意外收到理赔款54.7万元，李女士表示，她对这一情况简直难以置信。

据了解，平安人寿理赔人员在收到李女士的理赔申请后，以专业的态度主动为客户寻找理赔的理由，经审核，李女士的病情达到了合同约定的重大疾病赔付标准条件，虽然客户只申请了医疗险理赔，但公司会以最有利于客户的方式进行理赔。最终，李女士合计获赠54.7万元，并豁免后续保费6.9万元。 崔培娜

太平人寿

客户罹患重疾 保险助其战病魔

淄博的王先生非常有保险意识，早在三年前就从太平人寿为自己配置了重大疾病保险和医疗保险。

去年年底，王先生感觉胸口疼痛且症状愈发严重，便到当地医院做相关检查，增强CT结果为主动脉夹层，需做开胸手术，当地医院建议转至省会医院进行手术。由于手术费用开支较大，异地医保报销比例受限，这对经济并不宽裕的王先生而言无疑是雪上加霜。想到三年前曾在太平人寿购买的保险，王先生联系了太平人寿申请理赔。

据悉，主动脉夹层属于该保险的理赔范围，且王先生之前购买的保险产品可突破地域和医保限制，费用问题不用担心。王先生手术非常顺利，目前在康复过程中。今年1月底，王先生将理赔资料整理齐全并提交至太平人寿淄博中支，2月初，30.7万余元理赔款便到账了。 任涵 王丽娜

农行济宁市中支行

举办员工趣味运动会

为丰富员工业余文化生活，缓解工作压力，营造和谐向上的良好氛围，4月16日上午，农行济宁市中支行在山推幼儿园举办了“春意盎然 运动快乐”趣味运动会。图为该行员工比赛“蒙面吃香蕉”项目。 郭振秋

